



从精彩中起步 在进球中疯狂

揭幕战德国横扫阿根廷创下女足世界杯进球纪录

志在卫冕的德国战车昨晚在上海虹口足球场的揭幕战中展现了令人恐怖的攻击力，她们以 11 比 0 这个创纪录的比分狂胜阿根廷队。如此一场高潮迭起的进球大战，也让全场近 3 万名球迷如痴如醉。女足世界杯，从进球狂潮中起步。



射门表演

德国队的第一粒进球在第 11 分钟才来到，而且还是对方门将慷慨的“乌龙”大礼，但这并不妨碍她们在剩余的 80 分钟里奉献一场进球表演。平均 8 分钟进一个球，在世界杯这样高级别的大赛中，实在难得一见。现场的观众，尤其是几千名德国球迷无疑是过瘾的，每一次进球，总伴有一阵狂欢。

不是阿根廷队太弱，而是德国女足太强。更加令人后怕的是，面对技术细腻的阿根廷人，德国队并非纯粹依靠强壮的身体才压制住对手，她们比南美姑娘踢得更细腻、配合更娴熟，这样兼具男子化打法而又讲究技术与整体的德国人，实在恐怖。

“这样一支作风硬朗、打法成熟、球星众多的德国队，即便和国内的男足球队踢中甲联赛，成绩也不会差。”沪上足坛一位元老教练，赛后给记者发来这样一条短信，“你看她们的第 2 粒进球，就算男子也很难踢得出。”



创造历史

11 比 0，志在卫冕的德国人不仅取得开门红，而且也创造了女足世界杯历史上一场比赛比分最高纪录。在昨晚的揭幕战前，世界杯史上最大比分是 8 比 0，共产生过两次，分别是 1991 年瑞典对日本以及 1995 年挪威对尼日利亚。

作为最近几年才迅速崛起的一支强队，德国女足在 2003 年秋风扫落叶般轻松捧杯，随后又在 2004 年的雅典奥运会上获得季军。昨晚的狂胜，让人们看到了她们想

要卫冕的决心和实力。

目前 FIFA 排名第 2 的德国队，在一些足坛名宿的预测中，并不是最被看好的球队，一度赶不上挪威和美国。不过，昨晚这场足以展现王者风范的比赛，应该会让很多人重新重视这支球队。

中外联欢

抛开比赛不谈，上海的这场揭幕战获得了空前的成功。看到座无虚席的体育场、全场热血沸腾的球迷，贵宾席里的国际足联主席布拉特一定会笑得合不拢嘴。



▲ 德国队头号射手普林茨庆祝进球

■ 德国球迷欢欣鼓舞

本报记者 彭幼龙 摄

■ 阿根廷门将连送对手两个“乌龙”大礼

是的，与其说昨晚是一场比赛，不如说是一个盛大的晚会。修葺一新的虹口足球场被挤得满满当当。扩音器里传来主持人的喜讯：“本场比赛进场人数为 28098 人。”虹口，已经很多年没有如此热烈的场面出现过。

而现场球迷的热情也出乎人意料，在等待双方球员出场时，观众就迫不及待地一起有节奏地鼓掌。“球赛看得多了，但比赛没开始，球员没出场，气氛就这么火爆，还真是第一次看到。”记者身边的一位同行如此感叹。90 分钟的比赛内，能听到最多的就是排山倒海般的欢呼声，看到最多的就是数万人一次次做出连绵不断的人浪，只要置身其中，任何人都会被感染。

与申花队的球迷组织“蓝魔”不同，现场观众完全没有经过训练，也不可能有彩排，但中国球迷和外国球迷在口号、鼓掌的合作上却出奇地默契、统一。也难怪不少德国朋友会竖起大拇指说：“中国足球，真好！上海球迷，真好！”

本报特约记者 关尹

评论 07091111801

视觉盛宴

这是一场美丽的视觉盛宴，我抱着享受的心情，看完了整场比赛。德国队 11 粒精致的进球，让我不禁感叹，较之于 4 年前，他们的打法更成熟，战术更清晰。

半场结束，我就预言，德国队在下半场的进攻将更猛烈，她们会奉献更多进球，果然不出我所料。德国队踢得很流畅，利用边路传球，由中场普林茨头球攻门，这是她们标志性的进球模式。德国队踢得有创意，林格尔突破后，小角度左脚抽射，进球水平高。德国队的年龄结构好，平均年龄接近 30 岁，多数球员有国际大赛经验。这 11 粒漂亮进球，展现的正是当代女足的无穷魅力。

从 A 组来看，德国队小组出线不会有大的问题，他们具有夺冠实力。随着比赛的进行，将来碰到美国、瑞典、朝鲜等队伍，我想，德国队就不会那么轻松了。在世界杯的舞台上，存在着无限可能，尤其是淘汰赛阶段，容不得半点差池。

说起南美新军阿根廷队，这是一支富有个性的球队，输得再多，她们都不气馁，继续发动进攻，表现得十分顽强。不过，毕竟阿根廷女足处于起步阶段，在国内不太受重视，训练时间没有保证，而且，同德国队比起来，她们在身高、体能上都处于劣势。

德阿之战，实力悬殊，而今晚的英日之战，两队实力应该相当接近，比赛会更激烈一些。我更看好日本队，我们可以从身材矮小的日本人身上，看亚洲球队如何对付体格壮的欧洲球队，从中吸取一些经验。这几年，日本队进步很快，我想，今晚的比赛，她们应该能有一些制敌法宝。这场比赛，可能会成为两队争夺小组出线权的生死战。

除了这 90 分钟的比赛，我同样很享受别出心裁的开幕式。孙雯接过圣球的启动仪式非常有创意，文艺演出展示了女足的活力和魅力。同时，在崭新的虹口足球场，充满着球迷的热情，我打心底里高兴，女足正越来越受关注，全世界的人都在享受这场美丽盛宴。 马良行

两个帽子戏法
带来一场狂胜

德国展现卫冕实力

本报讯（特约记者 关尹）第 5 届女足世界杯在灿烂的烟花中拉开了序幕，昨晚 8 时，卫冕冠军德国和南美劲旅阿根廷在揭幕战中率先出场。结果，依靠前锋普林茨和斯米塞克双双上演帽子戏法，加上雷弗雷克斯、贝琳格、林格尔各入一球，以及阿根廷门将克雷亚乌龙“梅开二度”，最终德国女足 11 比 0 狂胜阿根廷队。

从 FIFA 排名来看，德国女足以 2148 分排名第 2，而阿根廷队积 1659 分仅仅排名第 29 位，无论从世界杯排名还是综合实力上来说，卫冕冠军都远胜南美劲旅一筹。何况阿根廷队战前就遭遇危机，在一次队内训练中，中场核心人物科罗内尔意外受伤，成为首位告别本届女足世界杯的球员。

比赛开始以后，德国队的优势非常明显，相当于一场半场攻防演练。状态正佳的普林茨头顶脚踢连入 3 球，再加上阿根廷门将表现低迷，两次把对手的角球直接“扑”进门，德国队最终以 11 比 0 的大比分横扫对手。

令人恐怖的进球机器

——德国头号射手普林茨值得“警惕”



■ 普林茨昨晚屡遭对手“暗算”

本版除署名外均为本报记者

周国强 摄

身高 1.79 米，体重 77 公斤——在女足世界里，她就是绝对的“空霸”级人物。比尔吉特·普林茨，这个令人恐怖的超级射手，从世界杯的第一场开始就展现了骇人的状态。昨晚，她头顶脚踢上演帽子戏法，率领德国队收获一场狂胜，也证明了自己女足“第一中锋”的地位。

对于普林茨这个名字，关心女足的中国球迷肯定不会陌生。2004 年雅典奥运会上，正是她的 4 粒进球，让中国女足蒙受 0 比 8 惨败的羞耻。曾经，“普林茨”这个名字就代表了女子足球——2003 年女足世界杯的金靴、金球奖，连续 3 年的世界足球小姐，连续 7 年的德国足球小姐，她是最耀眼的女足明星，最有效的进球机器，同时也是任何后卫的噩梦。

实际上，普林茨所拥有的，又何止是令人羡慕不已的身体。从昨晚的比赛来看，德国队的大部分攻势都是由她这个队长一手策划，她不仅头球出众，传球意识也十分到

位，再加上视野开阔、力量惊人，是一个难得的“全才”，也难怪当年意甲的佩鲁贾队都想把她买入队内。

昨晚 28 分钟内的帽子戏法，也让普林茨追平了世界杯射手纪录。打进 12 球的美国女足前锋阿科尔斯是世界杯历史上进球最多的选手，而普林茨昨晚同样完成了这个壮举。以 29 岁的普林茨目前的状态，打破前人的纪录是手到擒来的。

“我并不知道这个荣誉，对我来说前锋的责任就是进球，我想我还会有很多进球，12 个球并不是一个最终的纪录。”赛后，在混合采访区接受媒体轰炸的普林茨笑着告诉所有人，“我们德国队一直表现得很稳定，今天大家只是全力去发挥，并不存在状态来得过早的问题，每场比赛我们都是这样的比赛态度，我相信我们有实力去争夺冠军。”

一个显而易见的问题是，如何限制普林茨，将成为各路挑战者的头号难题。倘若中国女足有机会与其碰面，这无疑是个非常值得警惕的人物。本报特约记者 关尹